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Compito scritto di Fisica – CdL Farmacia – A. Lascialfari – 17/09/2013

Esercizio 1
Un vaso di fiori cade dal davanzale di una finestra. Una persona in un appartamento a un piano inferiore si trova tra le mani per caso un cronometro e misura il tempo di 0.2 secondi impiegato dal vaso per percorrere il vano della sua finestra, la cui altezza (misurata fra il davanzale e l’estremità superiore) è 4m. A che distanza dall’estremità superiore di quest’ultima finestra si trova il davanzale da cui è caduto il vaso?
Esercizio 2
Una scatola di 2 Kg è ferma su un piano privo di attrito, inclinato di un angolo di 30°, sospesa ad una molla. La molla si allunga di 3 cm. (a) Si trovi la costante elastica della molla; (b) Se si sposta la scatola verso il basso lungo il piano inclinato, allontanandola di 5 cm dalla sua posizione di equilibrio, e poi la si lascia andare, quale sarà la sua accelerazione iniziale?
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Esercizio 3
Un campo elettrico uniforme di 1500 N/C è orientato nella direzione positiva dell’asse x. Si impone che il potenziale sia nullo all’origine. Si trovi il potenziale nei punti: (a) x = 3m; (b) x = 5m; (c) x = 12m; (d) x = -3m
Esercizio 4
Un pezzo di metallo da 50 grammi è riscaldato a 200.0 °C e poi lasciato cadere in un secchio contenente 400 grammi di acqua inizialmente a 20.0 °C. Se la temperatura finale di equilibrio del sistema è 22.4 °C, trovare il calore specifico del metallo.
(Si assuma il calore specifico dell’acqua c = 4186 J/kg°C)
Esercizio 5
Supponendo che un terzo del corpo di una persona che nuota nel Mar Morto è al di sopra del livello dell’acqua e che la densità media del corpo umano è 980 kg/m3, determinare la densità dell’acqua del Mar Morto. 
Soluzioni 17/09/2013
Esercizio 1
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Esercizio 2
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Esercizio 3
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Esercizio 4

L’energia termica ceduta dal metallo è uguale a quella assorbita dall’acqua.
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Esercizio 5

Applicando il principio di Archimede e considerando che il volume immerso è pari ai 2/3 del volume della persona:
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